

立委擬今視察太平島 海巡署實彈射擊 展現保衛意志力

繼台灣「國安會秘書長」胡為真及「內政部長」李鴻源等日前視察太平島，並登上太平島外的「中洲礁」升旗後，台「立法院」多名立委預計4日將赴太平島視察海巡人員實彈射擊演練。

【本報訊】綜合中央社及中通社三日報道：國民黨立委林郁方表示，太平島主權百分之百是我們的，但現在除了太平島，越南幾乎佔了所有的南沙島礁。他舉例，敦謙沙洲原本是台灣派軍駐防，但某次颱風來襲，駐軍暫時撤回太平島避風，颱風過後要回島，卻被越南佔領。而且根據台灣掌握的情報，越南在南沙所佔島嶼持續增強軍事部署，甚至衛星照片都看到疑似有肩射防空飛彈的蹤影，因此登島宣示主權以及加強太平島的軍事準備有其必要性。

防務提升至最高標準

林郁方說，「立法院」全力支持，太平島防務提升到最高標準。他說，很多事默默做，「國防部」已有一套策略，包括用兩棲艦艇運武器裝備上太平島，非常順利。此外，還要加強太平島機場跑道、碼頭要重建，雖然監察院與環境保護團體可能會有意見，但如果守不住太平島，還講什麼環保？

至於越南可能的反應，林郁方表示，越南自認會打敗法國、美國，但那是在陸上打，「海上沒有多行」，尤其海上與空中的高科技戰沒那麼強。只要慢慢建立太平島火力，加上飛彈快艇支援，不要以為台灣很脆弱。他說，F-16戰機可空中加油，未來應思考是否發展空中加油機，只要發展出來，F-16就可直飛太平島。只要有危機跡象，就派一、兩艘大型軍艦，搭配幾艘穩定性高的飛彈快艇，防空與制海武器都有，「越南衝上來會是我們對手嗎？」

若氣候不佳順延一天

林郁方表示，最重要是展現意志力，如果在南海或太平島問題上軟弱，就會被敵人看扁。

據透露，這趟太平島視察行程除了有多位立委參



▲國民黨立委曾於今年4月前往太平島考察 資料圖片

加外，「國防部」將由空軍常務次長廖榮鑫中將帶隊，另外還有海巡署官員陪同，如果遇到氣候不佳，行程將順延一天。

島內空軍3日說，南沙群島4日可能有午後陣雨，能否成行看天候狀況。空軍表示，受限太平島機場跑道設施，遇有較大雨勢或持續性降雨，飛機就難以起降。根據氣象預報，受太平洋高壓及南沙群島附近的低壓帶影響，最近幾天太平島都是多雲午後轉短暫雨天氣；太平島3日雖沒有降雨，但駐守人員回報可目視遠方有降雨情形。

整合資訊以備探勘

空軍說，由於屏東前往太平島全段航程時間達3.5小時，抵達太平島上空若有降雨情形，就會視情況決定是否降落；如果跑道情況不允許，不排除放棄

登島，直接返航。

據台媒報道，由台灣海巡署負責防守的太平島，原本只有輕武器，口徑最大的武器只是20公厘機炮，為了強化太平島防務，軍方撥交海巡署一批120公厘迫擊炮和40公厘機炮，在8月初由海軍「旭海」艦運往太平島，海巡署並派出官兵接受武器操作訓練。

據悉，立委此次登島後將視導海巡署駐軍實施各式步、機槍、20公厘機炮、40公厘榴彈炮與迫擊炮對海目標實彈射擊，至於軍方撥交海巡署的一批120公厘迫擊炮和40公厘機炮則因為人員還在訓練，無法實際操作，因此將只進行靜態展示。

「內政部長」李鴻源3日說，「內政部」會積極規劃研究太平島的生態、觀光資源和能源，並整合探勘資訊，提供跨部會討論。

工作難找 台博士班報考人數創新低

【本報訊】據中通社三日報道：台灣的博碩士失業率已升至3.32%，高過專科的3.17%，「流浪博士」問題日益嚴重之際，今年台大、成大、清大、交大等頂尖大學的博士班考試報名人數均創新低，台大報名比去年減300人，有10系組錄取掛零。

台灣大學博士班數量逐年劇增，2011學年已超過800個班，根據主計總處統計，近年每年畢業博碩士超過6萬人，具博碩士學歷者即將破百萬，高級人力的就業難度越來越高。

台大前研究生教務組主任戴娟姿指出，相較起來，電資、理學院博士班平均5.5年才能畢業，文、法、社科院平均要7年，投資這麼多的時間及精力，未來前途卻充滿了不確定，即使是台大博士，目前想在中南部的科技大學找到教職也很困難。

在此情況下，今年台大、成大、清大、交大等頂尖大學的博士班報名人數創新低，普遍下降1成6至2成；台大只有1630人報名，比去年大減300人，且超過20個系組的招生名額多過報名人數，產生招零的人類系、藝術史、生物統計學組等10個博士班。

至於成大，3年前還有1300多人報名博士班，今年只剩7百多，且建築系丁組、工程科學系戊組、環境工程系乙組無人報名。交大報名人數也從前年的870人驟降為今年的483人，少近一半；清大則從前年699人降為今年461人；政大也比去年減少165人。多個學系都無人報名。鑑於缺額嚴重，台大曾開會討論，鼓勵博士生在5年內畢業，也想把招不滿的博士生名額挪到碩士班。台大主秘張培仁表示，會加強博士班和產業界合作，且幫忙爭取獎學金，減少經濟壓力。

貿易做得很好。所以如果有機會的話，我們也想通過東北亞這個平台把中國的茶文化推廣到國外去，做一個邊境的生意。」孫小蝶說。

ECFA於今年元旦進入第二階段降稅，台灣茶葉出口到大陸進入零關稅時代，台灣茶商加速登陸營銷，致力拓闊大陸市場。對此，孫小蝶還表示，近兩年來，品質優、形象好的台灣茶在大陸有了一定知名度，頗受大陸消費者喜愛，茶商也收益頗豐。根據台灣農糧署的數據，2011年台灣茶葉出口至大陸的進口關稅由15%調降為5%，全年茶葉出口大陸價值達641.1萬美元，較2010年同期409.8萬美元成長56%。今年關稅降為零，預期將更有利於出口。

先問蒼生再問官位

上月台北市長郝龍斌表態支持陳水扁保外就医，吹噓了國民黨一池春水，引爆黨內權力接班戰。儘管郝龍斌否認「救扁論」劍指下屆大選，但外界卻普遍認為他是「此地無銀三百兩」。而關於誰是馬英九接班人的各種猜想和分析也隨之滿天飛，除了郝龍斌外，新北市長朱立倫、台中市長胡志強、「副總統」吳敦義都被點名。被稱為「郝立強」的前三人近日也互別苗頭。然而，《天下雜誌》昨天公布的縣市長滿意度調查結果恐怕猶如一盆冷水，澆在他們頭上：「郝立強」的民望吊車尾，分別包攬倒數第二、三、四名。藍營地方首長慘不忍睹的施政成績對最近藍營接班卡位戰可謂莫大的諷刺。

馬英九今年大選成功連任，換言之，2016年大選必須退位讓賢。因國民黨內現無像當年馬英九這樣「鶴立雞群」的政治明星，遂引得各路諸侯蠢蠢欲動，雖離下屆大選還有三年多的時間，但已布局如何邁向「總統府」。縱觀島內過去三位領導人李登輝、陳水扁、馬英九，都會任台北市長，現任台北市長郝龍斌的勝算應較其他對手高，但任內民望卻較幾位前任低，為其「總統夢」增添了不少變數。更有人斷言，他可能是第一位未能「更上一層樓」的台北市長。不過，郝龍斌為了扭轉劣勢，近日突然拋出「救扁論」。此舉不論成功與否，都可獲得綠軍好評，也足現郝龍斌的政治企圖心。同樣被視為接班人選的朱立倫對於郝龍斌的「奇招」當然心領神會，為了不讓郝專美，當台北市宣布「金援」受颱風侵襲的災區後，新北市也有樣學樣。台中雖遠離北部政治中心，但也隱隱嗅到了台北吹過來的一些不尋常的「火藥味」，遂急忙布局。台中政圈明知馬英九已宣布明年競選連任黨主席，但仍努力勸進市長胡志強參與角逐，唯恐「天子脚下」的「台北派」獨攬黨內資源。

俗話說「人往高處走，水往低處流」，國民黨精英攀登上峰頂，無可厚非，但倘若沒有扎實的民意支持，最終恐怕是「竹籃打水一場空」。從去年和今年《天下雜誌》舉行的縣市長施政滿意度結果來看，綠營地方首長的整體民望高於藍營地方首長：民進黨六位首長連續兩年全部擠進前十名，國民黨才包辦倒數十二名。尤其是郝龍斌、朱立倫和胡志強連續兩年「敬陪末座」。胡志強因台中治安惡化，在連任台中市長前民望已走下坡路，市長選舉中僅以三千票險勝民進黨「空降部隊」蘇嘉全。郝龍斌自2006年底當選台北市長以來，雖然做了不少市政建設，但處理手法備受爭議，今年三月市府強拆釘子戶一事更重創其本已低迷的民望。至於當年擔任桃園縣長時多次奪得施政第一名的朱立倫，在新北市卻如擋淺蛟龍，似乎未能發揮出往日的魄力，又或許一些重大的基礎建設仍需時日才能顯示出成效。

且不論「郝立強」是否為馬英九接班人，作為一地首長，做好市政工作責無旁貸。如果三人確有登大位之心，則應以更高標準要求自己，正是「一屋不掃，何以掃天下？」

台北推出名人故居之旅

【本報訊】據中通社三日報道：台北市文化局3日推出「時代溫故之旅」，首度規劃「台北名人故居系列」活動，帶領民眾走進陽明山仰德大道沿線的士林官邸、錢穆故居、林語堂故居和草山行館四大館所。文化局表示，陽明山沿線的4處名人故居各有不同的建築風格，也紀錄了名人們的生活點滴，相當值得一遊。

這4棟建築有著4種不同風格，像是位於士林官邸花園內的士林官邸正館，是蔣介石與夫人宋美齡度過26年的住所，宋美齡的畫作、藏品，以及蔣介石的題字，紀錄着蔣家的生活點滴。

位於東吳大學內的錢穆故居素書樓，則有庭院裡的挺拔樹幹、綠蔭階道，尤其錢穆故居二樓書房，整面牆的藏書，可以感受國學大師嚴謹的治學風範。走入陽明山仰德大道的林語堂故居，整幢建築以中國四合院的架構結合西班牙風格，白牆藍瓦融合現代感與古典美，包括書房、臥房、餐廳、客廳，所有陳設都還是維持大師生前的風貌，展現幽默大師輕鬆的人生哲學。最後在陽明山的山腰，去年底浴火重生再展風華的草山行館，蛻變為結合歷史人文、藝術文創和生活美學館所，還可一覽台北盆地風景。

台九成八學童攝鈣量不足

【本報訊】據中通社三日報道：根據台灣衛生署的調查，台灣地區小學生普遍存在鈣質攝取不足現象，高達98%的學童每天僅攝取建議量的50%至60%，成為孩童生長發育、身體健康的隱憂。醫師建議，每天以2杯牛奶取代含糖飲料，是攝取鈣質最快的方式；或者是多吃深綠色蔬菜、豆乾、小魚乾等。

台灣衛生署建議學童每天至少要攝取800到1200毫克的鈣質，才不會影響發育情況，但根據衛生署公布的台灣地區小學學童營養健康狀況調查發現，高達98%的學童鈣質攝取量只達建議量的一半左右，且女童攝取不足的情形又更嚴重。

台北醫學大學附設醫院小兒科對臨床門診的兒童飲食追蹤記錄調查顯示，約有20%的孩童都有鈣質不足的現象。台北醫學大學保健營養系主任陳俊榮表示，現在許多孩童挑食、營養攝取不均，使得學童缺鈣問題越來越嚴重，對身體骨骼、生長發育多少都有影響，還增加日後骨質疏鬆的機率。

「愛心菜販」陳樹菊再捐150萬

【本報訊】據中通社三日報道：日前剛從菲律賓領取「2012麥格塞塞獎」返回台灣的愛心菜販陳樹菊，3日將約合新台幣150萬元（5萬美元）的獎金，全數捐給台東馬偕醫院。陳樹菊表示，這錢不是她賺的，拿了壓力很大，捐出去就輕鬆多了。

陳樹菊是台灣台東市場上一位女菜販，也是一位慈善家。陳樹菊多年來共捐出了近1千萬新台幣來作爲慈善用途，包括幫助兒童和孤兒，以及建立圖書館等。2010年《福布斯》雜誌將她選入亞洲慈善英雄人物第48位。同年美國《時代》雜誌將她選入2010年最具影響力時代百大人物之「英雄」項目第八位。2012年7月又榮膺素有亞洲諾貝爾獎之稱的菲律賓「麥格塞塞獎」，並剛於9月2日自菲律賓領獎回來。

台商赴吉林進軍東北亞市場

【本報記者尹健、趙文博延吉三日電】「如果有機會的話，我們也想把茶文化推廣到國外去，做一個邊境的生意。」孫小蝶是一位來自台灣的茶商，2日，她帶着自己的產品坤德茶莊烏龍茶參加正在吉林延吉舉行的中國圖們江貿易洽談會，想以此拓展東北亞市場，探索朝鮮、俄羅斯等邊境貿易。

孫小蝶說：「我們第一次到東北這邊，也是第一次參加圖洽會，主要想把好的商品帶到這邊、宣傳茶

縣市長滿意度調查 綠勝藍

前5名綠營佔4「郝立強」吊車尾



▲被視為馬英九接班人的郝龍斌（左）、朱立倫（中）和胡志強（右）在地方的施政滿意度不高

資料圖片

母官的「治理」能力。

台北榮膺「幸福城市」

值得一提的是，「施政滿意度」與「政治支持度」差距最大的，是國民黨的兩位政治新星桃園縣長吳志揚及新北市長朱立倫。年僅43歲的桃園縣長吳志揚，「施政滿意度」僅獲第六名，但在「政治支持度」排名第十，獲得近6成桃園縣民支持（59.5%）；新北市長朱立倫，「施政滿意度」與去年相同，停留在第十九名，但也有56.8%的新北市民願意再次投票給他，「政治支持度」排行14名，顯示各自選

民對兩人的未來施政，仍具有高度的期待。

另外，在「幸福城市調查」部分，依據縣市的經濟力、環境力、施政力、文教力和社福力等五大面向，台北市囊括4項第一，成功蟬聯五都組冠軍；新竹市則打敗歷年冠軍澎湖縣，摘下「非五都組」的第一名。不過，當受訪民眾被問到居住城市是否能夠帶來幸福感時，宜蘭縣、金門縣和臺南市的民眾幸福感都超過9成，但是新北市、台北市和基隆市的人民幸福感卻最低。

《天下雜誌》這項調查是在2012年7月12日至8月13日，對台灣地區進行隨機抽樣電話調查。

民衆重視「廉能兼具」

調查指出，值得注意的是，相較於過去，民衆開始體認到縣市首長的治理能力與清廉同樣重要，高舉清廉形象不一定等同於施政滿意度。《天下雜誌》進一步分析縣市首長治理風格，發現「清廉」大旗的吸引力及魅力正逐漸退燒，廉潔對人民而言，是領導人的基本門檻；如今人民不僅要求「清廉」，更強調父